

## 狗年新春賀辭

陳永堅校長

天主賜福歲歲平安  
鮑聖眷愛年年喜樂

金雞辭舊歲，靈犬迎新春。在送別丁酉雞年、迎接戊戌狗年之際，我祝願香港鄧鏡波書院所有學生、家長、教職員及校友，新年進步，家庭和樂，喜氣洋洋，龍馬精神，如意吉祥。

狗本性剛直忠誠、機智靈活，常被稱為「人類最忠實的朋友」：看護犬，守護人類安全與財產；玩賞犬，陪伴、玩賞；狩獵犬，狩獵衝鋒；畜牧犬，牧羊、牧牛；護理犬，照顧生活自理困難的人、癱瘓者；導盲犬，時刻陪伴和輔助主人；軍警犬，用以搜救、破案等。狗對主人的忠心程度可以用如影隨形來形容。狗還通人性，回應主人的口令和簡單的語言。

會祖鮑思高神父的教導及善行，激怒了當時剝削青年職工的廠商及教會中的權貴，使他們沒法立足。他們僱請職業殺手恐嚇他並想除掉他。就在這些危險緊張時刻，一隻奇犬出現了，他不知道從哪裡跑出來，即時就鮑思高神父脫離險境。我們稱牠為「灰奇」，因為它的毛色是灰的。「灰奇」救了鮑思高神父至少六次以上脫離被刺殺的危險。

在這一年裏，讓我們學習「灰奇」，做一位忠誠的守護者，守護著美麗的心靈，守護著豐盈的生命，擊退一切惡念、誘惑、貪婪、驕傲、毀謗，要追求美善：「凡是真實的、凡是高尚的，凡是正義的，凡是純潔的，凡是可愛的，凡是榮譽的，不管是美德，不管是稱譽：這一切你們都該思念。」(斐 4:9)

「願上主祝福你，保護你；願上主的慈顏光照你，仁慈待你。願上主轉面垂顧你，賜你平安。」（戶 6：22-26）

